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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Ó÷àñòíèêè îáÿçàíû ðåøàòü çàäà÷è ñàìîñòîÿòåëüíî

Þíèîð
9--10 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Êèðèëë ñêëàäûâàåò ÷èñëî 2022 èç ñïè÷åê â êîðîáêå. Âíà÷àëå â êîðîáêå áûëî 30 ñïè÷åê. Êèðèëë
ñëîæèë ïåðâûå äâå öèôðû òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Ñêîëüêî ñïè÷åê îñòàíåòñÿ â êîðîáêå
ïîñëå òîãî, êàê îí ñëîæèò âñå ÷åòûðå öèôðû?
A) 20 B) 19 C) 10 D) 9 E) 5

2. Êâàäðàò è ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê èìåþò îäèíàêîâûå ïåðèìåòðû. Ñòîðîíà òðåóãîëüíèêà ðàâíà 12. ×åìó
ðàâíà ñòîðîíà êâàäðàòà?
A) 9 B) 12 C) 16 D) 24 E) 36

3. Íà ëèñòå áóìàãè íàðèñîâàíû íåêîòîðûå ôèãóðû (ñì. ðèñ.). Ó÷èòåëü ñîãíóë ëèñò òàê,
÷òî ëåâàÿ ïîëîâèíà ëèñòà ñîâìåñòèëàñü ñ ïðàâîé. Ñêîëüêî ôèãóð íà ëåâîé ÷àñòè ëèñòà
â òî÷íîñòè ñîâïàëè ñ ôèãóðàìè íà ïðàâîé ÷àñòè ëèñòà?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. Êàðèíà ðàññòàâëÿåò ñòîëû ðàçìåðîì 2 ì × 1 ì â ñîîòâåòñòâèè ñ êîëè÷åñòâîì ó÷àñòíèêîâ
âñòðå÷è. Íà ðèñóíêàõ ïîêàçàí âèä ñâåðõó ñòîëîâ äëÿ âñòðå÷ ñ ìàëûì ÷èñëîì ó÷àñòíèêîâ.
Ñêîëüêî ñòîëîâ èñïîëüçóåòñÿ äëÿ âñòðå÷è ñ áîëüøèì ÷èñëîì ó÷àñòíèêîâ, êîãäà äëèíà
ñòîðîíû êâàäðàòà � íå 3 èëè 5, à 7 ìåòðîâ?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 16

3 м 5 м

5. Íà ðèñóíêå óêàçàíî îäíî èç ïðîèçâåäåíèé â òàáëèöå óìíîæåíèÿ. Öåëûå ÷èñëà x, y
ïîëîæèòåëüíû, è x > y. Êàêîâî çíà÷åíèå x?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 10 E) 11

y+1

y

x x+1

776. ß ìåíüøå ñâîåé ïîëîâèíû, à ìîÿ ñóììà ñ ñîáñòâåííûì êâàäðàòîì
ðàâíà íóëþ. Êòî ÿ?
A) −2 B) −1 C) 0 D) 1 E) 2

7. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ñåðåäèíû äâóõ ñòîðîí ñîåäèíåíû îòðåçêàìè ñ âåðøèíàìè òàê, êàê ïîêàçàíî
íà ðèñóíêå. Êàêàÿ ÷àñòü ïðÿìîóãîëüíèêà çàêðàøåíà?

A)
1

5
B)

2

5
C)

2

7
D)

1

3
E)

1

4
8. Äèàãðàììà ñïðàâà ïîêàçûâàåò, ñêîëüêî âðåìåíè íà ïðîøëîé íåäåëå Íàäÿ ïîëüçîâàëàñü ïðèëîæåíèÿìè,

óñòàíîâëåííûìè íà å¼ ñìàðòôîíå. Íà ýòîé íåäåëå îíà âûáðàëà äâà ïðèëîæåíèÿ è ïîòðàòèëà â äâà
ðàçà ìåíüøå âðåìåíè íà êàæäîå èç íèõ. Âðåìÿ, ïîòðà÷åííîå íà êàæäîå èç äâóõ äðóãèõ ïðèëîæåíèé,
íå èçìåíèëîñü. Êàê ìîæåò âûãëÿäåòü ñîîòâåòñòâóþùàÿ äèàãðàììà?

A) B) C) D) E)
9. ×åòûðå ïðÿìûå ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå è îáðàçóþò âîñåìü ðàâíûõ óãëîâ. Êàêàÿ

èç äóã èìååò òàêóþ æå äëèíó, êàê ìàëàÿ îêðóæíîñòü â öåíòðå?
A) A B) B C) C D) D E) E

10. Íà øêîëüíûõ âûáîðàõ ìîæíî áûëî ãîëîñîâàòü çà
îäíîãî èç ïÿòè êàíäèäàòîâ. Ïîñëå ïîäñ÷¼òà 90% ãîëîñîâ
ðåçóëüòàòû îêàçàëèñü ñëåäóþùèìè:

Àëåêñåé Áåëëà Âàëÿ Ãàëÿ Äèìà
14 11 10 8 2

Ó ñêîëüêèõ êàíäèäàòîâ âñ¼ åù¼ åñòü øàíñ ñòàòü
ïîáåäèòåëåì?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Íà ðèñóíêå ïîêàçàíû òðè áîëüøèõ îêðóæíîñòè îäèíàêîâîãî ðàäèóñà è ÷åòûðå
ìåíüøèõ îêðóæíîñòè ðàäèóñà 1. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü çàêðàøåííîé îáëàñòè?
A) π B) 2π C) 3π D) 4π E) 6π

12. Åâà âûëîæèëà â ðÿä 2022 êàðòî÷êè. Àäàì âçÿë êàæäóþ øåñòóþ èç ýòèõ êàðòî÷åê. Çàòåì Áîðÿ âçÿë êàæäóþ
ïÿòóþ èç îñòàâøèõñÿ êàðòî÷åê, òîãäà Âàëÿ � êàæäóþ ÷åòâ¼ðòóþ èç îñòàâøèõñÿ, à Ãàëÿ � âñå îñòàâøèåñÿ êàðòî÷êè.
Ñêîëüêî êàðòî÷åê äîñòàëîñü Ãàëå?
A) 0 B) 337 C) 674 D) 1011 E) 1348

13. Â ñåìüå 6 ñåñò¼ð. Èõ âîçðàñòû � 6 ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ó êàæäîé èç íèõ ñïðîñèëè: ¾Ñêîëüêî
ëåò òâîåé ñàìîé ñòàðøåé ñåñòðå?¿ Êàêîå ÷èñëî íå ìîæåò áûòü ñóììîé øåñòè âåðíûõ îòâåòîâ?
A) 95 B) 125 C) 167 D) 203 E) 205

14. Ãîðîäà ñîåäèíåíû äîðîãàìè òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Â íåêîòîðûõ èç ýòèõ 16 ãîðîäîâ
íàäî òàê ïîñòðîèòü ýëåêòðîñòàíöèè, ÷òîáû âñå ãîðîäà áûëè îáåñïå÷åíû ýëåêòðîýíåðãèåé.
Êàæäàÿ ýëåêòðîñòàíöèÿ îáåñïå÷èò ýëåêòðîýíåðãèåé ñâîé ãîðîä è âñå ñîñåäíèå ãîðîäà (ò. å.
ñâÿçàííûå ñ íèì îäíèì îòðåçêîì äîðîãè). Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ýëåêòðîñòàíöèé
íóæíî ïîñòðîèòü?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

15. Òðîå âíóêîâ ñïðîñèëè ó áàáóøêè, ñêîëüêî åé ëåò. Áàáóøêà ñêàçàëà: ¾Óãàäàéòå.¿ Ïåðâûé èç âíóêîâ ïðåäïîëîæèë,
÷òî áàáóøêå 75 ëåò, âòîðîé � ÷òî 78, òðåòèé � ÷òî 81. Îêàçàëîñü, ÷òî êòî-òî èç íèõ îøèáñÿ íà 1 ãîä, êòî-òî � íà 2
è êòî-òî � íà 4. Ñêîëüêî ëåò áàáóøêå?
A) 76 B) 77 C) 79 D) 80 E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü îäíîçíà÷íî

16. Ïðÿìîóãîëüíèê ABCD íà ðèñóíêå ñîñòîèò èç 12 ìåíüøèõ îäèíàêîâûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ.
×åìó ðàâíî îòíîøåíèå AD : DC?
A) 8:9 B) 5:6 C) 7:8 D) 2:3 E) Äðóãîé îòâåò

17. Êîç¼ë è ¼æ ñîðåâíîâàëèñü â áåãå ïî êðóãîâîé äîðîæêå äëèíîé 550 ì. Îíè áåæàëè ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè,
ñîîòâåòñòâåííî ðàâíûìè 10 ì/ñ è 1 ì/ñ. Îíè âûáåæàëè îäíîâðåìåííî èç òî÷êè ñòàðòà â ïðîòèâîïîëîæíûõ
íàïðàâëåíèÿõ. Êîãäà îíè âñòðåòèëèñü, ¼æ òóò æå ðàçâåðíóëñÿ è ïîáåæàë çà êîçëîì. ×åðåç êàêîå âðåìÿ ïîñëå
êîçëà ¼æ äîñòèã òî÷êè ñòàðòà?
A) 45 ñ B) 50 ñ C) 55 ñ D) 100 ñ E) 505 ñ

18. Òî÷êà U � ñåðåäèíà ñòîðîíû RS êâàäðàòà PQRS, à òî÷êà W � åãî öåíòð. Îòðåçêè TW , UW ,
VW äåëÿò êâàäðàò íà òðè ðàâíîâåëèêèå ÷àñòè. ×åìó ðàâíà äëèíà îòðåçêà SV , åñëè PQ = 1?
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B)
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3
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4
D)

4

5
E)

5

6
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19. Íà ðèñóíêå ïîêàçàíû òðè äîðîæêè â ïàðêå è îäíî äåðåâî. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî äåðåâüåâ
íóæíî åù¼ ïîñàäèòü â ïàðêå, ÷òîáû ïî îáå ñòîðîíû êàæäîé äîðîæêè áûëî îäèíàêîâîå ÷èñëî
äåðåâüåâ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

20. Ï÷åëà ïîëç¼ò èç ÿ÷åéêè X â ÿ÷åéêó Y ïî ñåìè äðóãèì ÿ÷åéêàì ñîò, èçîáðàæ¼ííûì íà ðèñóíêå. Îíà
õî÷åò â êàæäîé èç ýòèõ ñåìè ÿ÷ååê ïîáûâàòü ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó. Îíà ìîæåò ïåðåïîëçòè èç îäíîé
ÿ÷åéêè â äðóãóþ, òîëüêî åñëè ó íèõ åñòü îáùàÿ ñòîðîíà. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ïóòåé åñòü ó ï÷åëû?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Â äâà îäèíàêîâûõ ðàâíîáåäðåííûõ ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêà êâàäðàòû âïèñàíû
òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Ïëîùàäü êâàäðàòà P ðàâíà 45. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü
êâàäðàòà R?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

22. Ó Âåðîíèêè 5 êîëåö íà ïàëüöàõ ðóêè ðàñïîëîæåíû òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Îíà õî÷åò ñíÿòü
èõ ïî î÷åðåäè îäíî çà äðóãèì. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ýòî ñäåëàòü?
A) 16 B) 20 C) 24 D) 30 E) 45

23. Ïèðàòû ðàçäåëèëè ìåæäó ñîáîé 200 çîëîòûõ è 600 ñåðåáðÿíûõ ìîíåò. Êàæäûé ãëàâàðü ïîëó÷èë 5 çîëîòûõ è 10
ñåðåáðÿíûõ ìîíåò. Êàæäûé ìîðÿê ïîëó÷èë 3 çîëîòûõ è 8 ñåðåáðÿíûõ ìîíåò. Êàæäûé þíãà ïîëó÷èë 1 çîëîòóþ è
6 ñåðåáðÿíûõ ìîíåò. Ñêîëüêî âñåãî ïèðàòîâ íà êîðàáëå?
A) 50 B) 60 C) 72 D) 80 E) 90

24. Â êàæäîé åäèíè÷íîé êëåòêå íà ïîâåðõíîñòè êóáà 2 × 2 × 2 íàðèñîâàí îäèí èç òð¼õ ñèìâîëîâ:
êðóã (Êã), êâàäðàò (Êò) èëè êðåñòèê (Êê). Â ëþáûõ äâóõ êëåòêàõ ñ îáùåé ñòîðîíîé íàõîäÿòñÿ
ðàçíûå ñèìâîëû. Íà ðèñóíêå ïîêàçàí îäèí èç ïðèìåðîâ. Êàêîé íàáîð ñèìâîëîâ âîçìîæåí íà
ïîâåðõíîñòè êóáà?

A) 6 Êã, 8 Êò, îñòàëüíûå Êê B) 7 Êã, 8 Êò, îñòàëüíûå Êê
C) 5 Êã, 8 Êò, îñòàëüíûå Êê D) 7 Êã, 7 Êò, îñòàëüíûå Êê
E) Íè îäèí èç ïðåäûäóùèõ

25. Æèòåëè ãîðîäà îáùàþòñÿ òîëüêî ñ ïîìîùüþ âîïðîñîâ. Ïðè ýòîì æèòåëè äåëÿòñÿ íà äâå ãðóïïû: ¾ïëþñîâöåâ¿,
íà âîïðîñû êîòîðûõ âåðíûì îòâåòîì âñåãäà ÿâëÿåòñÿ ¾äà¿, è ¾ìèíóñ÷àí¿, íà âîïðîñû êîòîðûõ âåðíûì îòâåòîì
âñåãäà ÿâëÿåòñÿ ¾íåò¿. ß âñòðåòèë ãîðîæàí Àëüáåðòà è Áåðòó, è Áåðòà ñïðîñèëà: ¾Ïðàâäà, ÷òî ÿ è Àëüáåðò îáà
ìèíóñ÷àíå?¿. Êòî òàêèå Àëüáåðò è Áåðòà?
A) Îáà ïëþñîâöû B) Îáà ìèíóñ÷àíå C) Îí ïëþñîâåö, îíà ìèíóñ÷àíêà
D) Îí ìèíóñ÷àíåö, îíà ïëþñîâêà E) Íåäîñòàòî÷íî èíôîðìàöèè

26. Âåðøèíû 20-óãîëüíèêà ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî 20 òàê, ÷òî íîìåðà ñîñåäíèõ âåðøèí îòëè÷àþòñÿ òîëüêî
íà 1 èëè íà 2. Ñòîðîíû, íà êîíöàõ êîòîðûõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ íà 1, îêðàøåíû â êðàñíûé öâåò. Ñêîëüêî êðàñíûõ
ñòîðîí ïîëó÷èëîñü?
A) 1 B) 2 C) 5 D) 10 E) Ýòî çàâèñèò îò íóìåðàöèè âåðøèí

27. Ïÿòü ñîïðèêàñàþùèõñÿ îêðóæíîñòåé ñ öåíòðàìè A, B, C, D è E ðàñïîëîæåíû òàê, êàê
ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Èçâåñòíî, ÷òî AB = 16, BC = 14, CD = 17, DE = 13, AE = 14.
Êàêàÿ òî÷êà ÿâëÿåòñÿ öåíòðîì îêðóæíîñòè íàèáîëüøåãî ðàäèóñà?
A) A B) B C) C D) D E) E

A
B

C

DE

28. Ïðîèçâåäåíèå öèôð íàòóðàëüíîãî ÷èñëà N ðàâíî 20. Êàêîå ÷èñëî íå ìîæåò áûòü ïðîèçâåäåíèåì öèôð ÷èñëà
N + 1?
A) 40 B) 30 C) 25 D) 35 E) 24

29. Äâåíàäöàòü ãèðü âåñîì 1 êã, 2 êã, . . . , 12 êã ðàñïðåäåëåíû íà òðè ãðóïïû ïî ÷åòûðå ãèðè â êàæäîé. Ãèðè ïåðâîé
ãðóïïû âåñÿò 41 êã, à âòîðîé � 26 êã. Êàêàÿ èç ñëåäóþùèõ ãèðü íàõîäèòñÿ â îäíîé ãðóïïå ñ ãèðåé âåñîì 9 êã?
A) 3 êã B) 5 êã C) 7 êã D) 8 êã E) 10 êã

30. Íà êàæäîé ãðàíè êóáà âûðåçàíî óãëóáëåíèå â ôîðìå ïîëóñôåðû. Âñå ïîëóñôåðû îäèíàêîâû,
èõ öåíòðû ñîâïàäàþò ñ öåíòðàìè ãðàíåé, è êàæäàÿ ïîëóñôåðà êàñàåòñÿ ñ ïîëóñôåðàìè,
âûðåçàííûìè íà ñîñåäíèõ ãðàíÿõ. Äëèíà ðåáðà êóáà ðàâíà 2 äì. Êàêîâà ãëóáèíà êàæäîãî
óãëóáëåíèÿ (â äåöèìåòðàõ)?

A)

√
2

2
B)

1

2
C) 1 D)

3

4
E)

√
3

2
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